



# प्रभाव दैनिक

National Daily

- सूचना प्राप्त गर्दा अधिकारिक माध्यमबाट प्राप्त गरौं ।
- भ्रमपूर्ण र मिथ्या सूचनाबाट भ्रमित नहोऔं ।
- सूचना प्रवाह गर्दा तथ्यजाँच गरी सही सूचना प्रवाह गरौं ।
- अनधिकृत रूपमा सूचना प्रयोग नगरौं ।



नेपाल सरकार  
विज्ञान बोर्ड

वर्ष ९ अंक ३९६ काठमाडौं शुक्रबार, ३ चैत २०७९ Prabhav National Daily Friday, March 17, 2023 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

## नेपाल विश्वकप छनोटमा



- 'डकवर्थ लुइस' नियमको आधारमा युएईमाथि नौ रनको जित
- कुशल भुर्तेल, भीम साकी, गुलसन भा र आरिफ शेखको अर्धशतकीय योगदान
- ३६ खेलबाट ४० अंक जोडेको नेपाल नामिबियालाई पछि पार्दै विश्वकप छनोटमा
- लिग-२ अन्तर्गतका १२ खेलमध्ये ११ मा जित

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- आईसिसी पुरुष विश्वकप क्रिकेट लिग-२ अन्तर्गत त्रिदेशीय एकदिवसीय शृंखलाको अन्तिम सिरिज क्लिनस्वीप गर्दै नेपाल विश्वकप छनोटमा प्रवेश गरेको छ। विहीवार लिगको अन्तिम खेलमा युनाइटेड अरब इमिरेट्स (युएई)लाई हराउँदै नेपालले विश्वकप छनोटको यात्रा तय गरेको हो।

तीन महिनापछि जिम्बावेमा आयोजना हुने छनोटका लागि जित्नेपनि बाध्यताका साथ मैदानमा उत्रिएको नेपालले युएईलाई

खराब प्रकाशको कारण 'डकवर्थ लुइस' नियमका आधारमा नौ रनले हराएर उक्त यात्रा तय गरेको हो। कीर्तिपुरस्थित त्रिवि क्रिकेट मैदानमा विहीवार भएको खेलमा नेपाली बलरविरुद्ध युएईका ब्याट्सम्यान हावी भएपछि नेपालले कीर्तिमानी ३११ रनको लक्ष्य पाएको थियो। युएईले टस जितेर दिएको विशाल लक्ष्यसहित जवाफी ब्याटिङमा उत्रेको नेपालका लागि गुलसन भाको एक ओभर नै 'टर्निङ प्लाइन्ट' बन्यो।

खेल रोकियोपछि नेपालले ४४ ओभरमा छ विकेट गुमाएर २६९ रन बनाएको थियो। नेपालका लागि कुशल भुर्तेल, आरिफ शेख, भीम साकी र गुलसन भाले अर्धशतकीय इनिङ्स खेले। कुशलले ५० रन बनाए भने आरिफले ५२ रन तथा भीमले ६७ रनको योगदान दिए। गुलसन ५० रनमा अविजित रहे।

नेपालको जितका लागि गुलसनले ४२औं ओभरमा जोडेको २० रन नै अमूल्य सावित भयो। उनले युएईका कप्तानले बलिङ गरेको उक्त ओभरमा एक छक्का र तीन चौकासहित २० रन बनाएका थिए।

त्यसैगरी कप्तान रोहित पौडेल १६ रनमा आउट हुँदा कुशल मल्लले पाँच रन जोडे। दीपेन्द्रसिंह ऐरी १० रनमा अविजित रहे। युएईका जुनेद सिद्दिकीले तीन विकेट लिए। त्यस्तै आयान अफजल खानले दुई तथा जाहोर खानले एक विकेट फारे।

त्यसअघि टस जितेर पहिले ब्याटिङ गरेको युएईले निर्धारित ५० (बाँकी पृष्ठ २ मा)

## उपराष्ट्रपतिमा तीन प्रतिस्पर्धी

- नेपाली कम्युनिस्ट आन्दोलनको वरिष्ठ महिला नेतृ
- पहिलो महिला मुख्यमन्त्री
- एमाले उपाध्यक्ष
- २०३५ सालमा घर छाडेर कम्युनिस्ट आन्दोलनमा पूर्णकालिन
- २०५६ को प्रतिनिधिसभा निर्वाचनमा निर्वाचित
- दोस्रो संविधानसभा निर्वाचन २०७० मा निर्वाचित
- दुईपटक संघीय सरकारको मन्त्री
- राजनीतिमा संघर्षशील महिला नेतृ



रामसहायप्रसाद यादव



अपटलक्ष्मी शाक्तय



मनता खा

- मधेशी जनताको अधिकारसँगै पहिचानको आन्दोलनमा योगदान
- गजेन्द्रनारायण सिंह नेतृत्वको नेपाल सद्भावना पार्टीबाट राजनीति सुरु
- पहिलो संविधानसभामा समानुपातिक सभासद, प्रतिनिधिसभा निर्वाचन २०७४ मा बारा-२ बाट निर्वाचित
- पूर्ववन तथा वातावरणमन्त्री

- पूर्वकानून व्यवसायी
- साभा प्रकाशनकी पूर्वअध्यक्ष
- जनमतबाट समानुपातिक सांसद

### कसको मतभार कति

**सत्ता गठबन्धन (३९.५६%)**  
नेपाली कांग्रेस: १६.०१५  
नेकपा माओवादी केन्द्र: ७.६४९  
नेकपा एकीकृत समाजवादी: २.५५७  
जनता समाजवादी पार्टी: २.०६६  
जनमत पार्टी: १.२४२  
लोसपा: १.७१  
नागरिक उन्मुक्ति पार्टी: ८.१३  
राष्ट्रिय जनमोर्चा: २.०६  
नेपाल संघीय समाजवादी: ४.८

### नेकपा एमाले - १५.३९२

**अन्य**  
राप्रपा: २.४५० (तटस्थ)  
रास्वपा: १.५८० (निर्णय हुन बाँकी)  
नेमकिपा: २.२३ (तटस्थ)  
हास्रो नेपाली पार्टी: १६  
स्वतन्त्र सांसद: १०५०

### कूल मतभार: ५२.८७०

### निर्वाचित हुन आवश्यक मतभार: २६.२३५

### मतदाता:

राष्ट्रियसभा: ५९, प्रतिनिधिसभा: २७१, प्रदेशसभा: ५५०

### कूल मतदाता: ८८०

(रामचन्द्र पौडेल राष्ट्रपति निर्वाचित, रवि लामिछाने पदमुक्त, सहनाज रहमानको निधन र टेकबहादुर गुरूङ्ग निःश्वित)

### जेबी योजन

काठमाडौं- देशको दोस्रो सर्वोच्च पद उपराष्ट्रपतिको निर्वाचन आज हुँदै छ। उपराष्ट्रपति हुन चार जनाको उम्मेदवारी परे पनि प्रतिस्पर्धामा तीन जनामात्रै छन्। गठबन्धनबाट जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) का रामसहायप्रसाद यादव र जनमत पार्टीकी ममता भा उम्मेदवार छन्। नेकपा एमालेबाट अपटलक्ष्मी शाक्तय उम्मेदवार छन्। गठबन्धनकै दल जसपाबाट उम्मेदवारी दिएकी प्रमिला कुमारीले भने आफ्नो उम्मेदवारी निष्क्रिय पाउँदा यादवलाई समर्थन गरेकी छन्।

यादवलाई उनको दल जसपासँगै प्रतिनिधिसभाको ठूलो दल नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्र, नेकपा एकीकृत समाजवादी, नेपाल समाजवादी पार्टीलगायतको समर्थन छ। भालाई भने उनको दल जनमत र गठबन्धनकै

दुई साना घटकहरू लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) र नागरिक उन्मुक्ति पार्टीको समर्थन छ।

गठबन्धन दलका नेताहरूले एक जना मात्रै उम्मेदवार बनाउन कोसिस त गरे तर सम्भव भएन। नभएकै कारण दुई उम्मेदवारसहित गठबन्धन निर्वाचनमा गएको हो। गठबन्धनमा १० दल छन्। प्रभु साह नेतृत्वको आम जनता पार्टीले यादव कि भालाई समर्थन गर्ने भन्ने खुलेको छैन।

र, दुई जना उम्मेदवार गठबन्धनकै हुँदा राष्ट्रपति निर्वाचनमा जसरी जित निकाल्न सहज छैन। २५ फागुनमा गठबन्धनका एकल उम्मेदवार रामचन्द्र पौडेलले एमाले उम्मेदवार सुवासचन्द्र नेम्वाङलाई दोब्बरभन्दा बढी मतान्तरले पराजित गरेका थिए। तर, गठबन्धनमा यादव र भा उम्मेदवार हुँदा भने पहिलो चरणबाटै उपराष्ट्रपति निर्वाचित हुने (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

### सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

## आप्रवासी कामदारलाई क्षतिपूर्ति दिन फिफामाथि दबाब

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- फिफा विश्वकप-२०२२ आयोजनाको दौरान कतारले आप्रवासी कामदारमाथि चर्को शोषण गरेको र क्षतिपूर्ति दिनुपर्ने कुरा पुनः उठेको छ। श्रम शोषणमा परेका आप्रवासी कामदारहरूलाई क्षतिपूर्ति उपलब्ध गराउन अन्तर्राष्ट्रिय अधिकारवादी संस्थाले फुटबलको सर्वोच्च निकाय फिफामाथि दबाब बढाएको हो।

हचुमन राइट्स वाचले रुवाण्डामा विहीवार फिफाको ७३औं सम्मेलन सञ्चालन हुनुअघि एक विज्ञप्ति जारी गर्दै श्रम शोषणमा परेका आप्रवासी कामदारलाई क्षतिपूर्ति दिलाउन पुनः अपिल गरेको छ। उक्त संस्थाले यसअघि पनि विश्वकप २०२२ सुरु हुनु अगाडि कामदारलाई क्षतिपूर्ति दिलाउन फिफालाई दबाव दिएको थियो।

हचुमन राइट्सले विज्ञप्तिमार्फत हालै कतारमा सम्पन्न फिफा विश्वकप-२०२२ को आयोजना अगाडि गठन गरिएको कोषमार्फत कामदारलाई क्षतिपूर्ति दिने निर्णय भएको स्मरण गराउँदै कार्यान्वयन गर्न आग्रह गरेको छ।

हचुमन राइट्सको नयाँ अध्ययनले कतारमा विश्वकप फुटबल प्रतियोगिता हुनुपूर्व र प्रतियोगिताको दौरान आप्रवासी श्रमिकमाथि शोषण भएको तथा प्रतियोगिता समाप्त भएपछि पनि त्यो क्रम जारी रहेको उल्लेख गरेको छ। उक्त संस्थाले क्षतिपूर्ति उपलब्ध गराउन कतार सरकारको मात्र नभई फिफाको पनि उतिकै दायित्व रहेको बताएको छ। तसर्थ, शोषणमा परेका आप्रवासी कामदारहरू र कतारमा ज्यान गुमाएका श्रमिकका परिवारका सदस्यहरूलाई क्षतिपूर्ति दिन आग्रह

हचुमन राइट्सको नयाँ अध्ययनले कतारमा विश्वकप फुटबल प्रतियोगिता हुनुपूर्व र प्रतियोगिताको दौरान आप्रवासी श्रमिकमाथि शोषण भएको तथा प्रतियोगिता समाप्त भएपछि पनि त्यो क्रम जारी रहेको उल्लेख गरेको छ।

गरिएको छ। हचुमन राइट्स वाचले जारी गरेको विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'रामपुकार सहनीका बाबुको मृत्यु कतारमा मे २०२२ मा भएको थियो र सहनी परिवारले कुनै क्षतिपूर्ति पाएको छैन। रामपुकार अहिले रोजगारीको अन्य विकल्प नभएपछि पुनः वैदेशिक रोजगारीमा जाने योजनामा छन्।' कतार विश्वकपबाट फिफाले अबौं रकम कमाए पनि शोषणमा परेका आप्रवासी श्रमिकहरूलाई क्षतिपूर्ति उपलब्ध नगराएको भन्दै हचुमन राइट्सले तत्काल क्षतिपूर्ति उपलब्ध गराउन माग गरेको हो। 'विश्वकप फुटबल प्रतियोगितालाई कतारमा सम्भव बनाउन दिनरात खटेका आप्रवासी श्रमिकहरूले महिनौंको तलब नपाएको, जोखिमपूर्ण अवस्थामा काम गर्न बाध्य भएको र पत्ता नलागेका कारणबाट मृत्युवरण गर्नुपरेको छ,' हचुमन राइट्स वाच, मध्यपूर्वका उपनिर्देशक मिचेल पेजले भनेका छन्।

हचुमन राइट्सले २०२२ को विश्वकपमा प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्षरूपमा संलग्न भारत,

केन्या र नेपालका १६ आप्रवासी कामदारसंग कुरा गरेको जनाएको छ। उनीहरू नोभेम्बर २०२२ को विश्वकप अघि आफ्ना रोजगारदाताबाट दुर्व्यवहारको सामना गर्ने, कतारमा कामका अवसरहरूमा आएको सुस्तताले गर्दा प्रतिकूल असर परेका र विशेषगरी रोजगारीका लागि उच्च भर्ती शुल्क तिर्नेहरू समावेश गरिएको उल्लेख छ। हचुमन राइट्सले कामदारहरूलाई उपलब्ध गराइएका कम्पनीका कागजातहरूको समीक्षा गर्दा उनीहरूलाई तिर्नुपर्ने सेवाको अन्त्य-अन्त्यको ठूलो रकम बाँकी रहेको जनाएको छ।

'यति हुँदाहुँदै पनि कतारले रंगशाला निर्माणका लागि खटिने कामदारको चोटपटक वा मृत्यु वा ज्याला चोरीलाई पनि सम्बोधन गर्दैन। कतारी अधिकारीहरूले कोषको दायरा विस्तार गर्न र सबै योग्य पीडितहरूलाई पहुँचयोग्य बनाउन कुनै अर्थपूर्ण कदमहरू चालेका छैनन्,' हचुमन राइट्सले भनेको छ।

फिफा सम्मेलनको एजेण्डामा कामदारको क्षतिपूर्तिसहित मानव अधिकारसम्बन्धी जिम्मेवारीको पनि छलफल समावेश रहेको भन्दै उपनिर्देशक पेजले कतार विश्वकपको तयारी र वितरण गर्दा दुर्व्यवहारको सामना गर्ने आप्रवासी कामदारहरूलाई क्षतिपूर्ति दिन हिला गर्न नहुने र फिफाले लामो समयदेखि रोकिएको कदम चाल्नु महत्त्वपूर्ण हुने बताए।

त्यस्तै फिफाको ७३औं सम्मेलनको पूर्वसन्ध्यामा आठवटा ट्रेड युनियन महासंघहरूले फिफालाई पत्र पठाउँदै शोषणमा परेका आप्रवासी कामदारहरूलाई क्षतिपूर्ति उपलब्ध गराउन माग गरेका छन्।

## वैदेशिक रोजगारीमा जाने युवालाई दुःख नदिनु

काठमाडौं (प्रस)- काठमाडौं-प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले वैदेशिक रोजगारीमा जाने युवालाई अनावश्यक दुःख नदिन निर्देशन दिएका छन्। गृह मन्त्रालय मातहतको विकास समस्या समाधान समितिको बैठकलाई विहीवार सम्बोधन गर्दै उनले वैदेशिक रोजगारीमा जाँदा युवाले अनेकौं समस्या भोग्नुपरेको गुनासो आएको भन्दै सो निर्देशन दिएका हुन्।

'वैदेशिक रोजगारीमा जाने युवाले पासपोर्ट बनाउँदा, स्वास्थ्य परीक्षण गर्दा, अभिमुखीकरण तालिम लिँदादेखि अध्यागमनसम्म पाउने दुःख जटिल छ,' उनले भने, 'कानून र विधिअनुसार हुने कुनै पनि काम नरोकियोस्। दुःख दिने, आलटाल गर्ने, ढिलासुस्ती गर्ने कामको अनुगमन र नियन्त्रण होस्।'

सार्वजनिक सेवा प्रवाहको वर्तमान सरकारी शैलीलाई परिष्कृत र वैज्ञानिक बनाइ नागरिकता, राहदानी र राष्ट्रिय परिचयपत्र लिँदा नागरिकहरूले महसुस गरिरहेको भन्नुपर्ने र ढिलासुस्तीको अन्त्य गर्न प्रभावकारी कदम चाल्न पनि प्रधानमन्त्री दाहालले निर्देशन दिए।

अध्यागमन प्रशासनबाट प्रदत्त सेवाको देशको प्रथम मुहार प्रतिबिम्बित गर्ने हुँदा सो कार्यमा सक्षम उच्च नैतिक आचरणयुक्त जनशक्ति परिचालन गर्ने र विद्यमान विद्युतीय प्रणालीको स्तरोन्नति गरी पूर्ण प्रयोग गर्नुपर्नेमा उनले जोड दिए।

## स्ववियु निर्वाचन सुरु भयो मौन अवधि

काठमाडौं- त्रिभुवन विश्वविद्यालय (त्रिवि) का क्याम्पसमा हुने स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन (स्ववियु) निर्वाचनमा मौन अवधि सुरु भएको छ। स्ववियु निर्वाचन आचारसंहिताअनुसार विहीवार राति १२ बजेदेखि मौन अवधि सुरु भएको हो।

त्रिवि विद्यार्थी क्याम्पस तथा खेलकूद निर्देशनालयका निर्देशक पशुपति अधिकारीले उम्मेदवारले अब स्ववियु चुनावको प्रचारप्रसार गर्न नपाउने बताए। उनले निर्वाचन हुनुभन्दा ४८ घण्टा अगाडि प्रचारप्रसार बन्द गरिएको जानकारी दिए। रातिदेखि आचारसंहिता लागू भएपछि विहीवार सर्वान्धित

प्रचारप्रसार गर्न पाइने आचारसंहितामा उल्लेख गरिएको छ।

अध्यक्ष, सचिव र कोषाध्यक्ष तथा ५० प्रतिशत सदस्य प्रत्यक्ष निर्वाचन प्रणाली र उपाध्यक्ष, सहसचिव र ५० प्रतिशत सदस्य समानुपातिक निर्वाचन प्रणालीबाट निर्वाचित हुने छन्। स्ववियु निर्वाचनका लागि ६२ आंगिक र एक हजार ४० क्याम्पसमा एकै साथ यही चैत ५ गते विहान ८ बजेदेखि दिउँसो ४ बजेसम्म मतदान हुनेछ।

**मतदान केन्द्र री सामान लैजान प्रतिबन्ध**

त्रिभुवन विश्वविद्यालयले स्ववियु निर्वाचनको मतदान केन्द्रमा मोबाइलदेखि पानीका बोतल लैजान निषेध गरेको छ। निर्वाचनलाई भयरहित बनाउनका लागि त्रिविले मोबाइल, पानीका बोतल, जार तथा घरेलु हातहतियार मतदान केन्द्रमा लैजान प्रतिबन्ध लगाएको हो।

स्ववियु निर्वाचन केन्द्रीय अनुगमन तथा समन्वय समितिका सदस्यसचिव पशुपति अधिकारीले निर्वाचनलाई भयरहित बनाउनका लागि तरल, धातुजन्य वस्तु, डिजिटल वस्तु र आगोजन्य वस्तु मतदान केन्द्रमा लैजान निषेध गरिएको बताए। उनका अनुसार पानीका बोतल, पेट्रोल, डिजल, मादक पदार्थ, औषधिजन्य वस्तु, सिसाका बोतल, रड, मसी लैजान निषेध गरिएको छ।

यस्तै धातुजन्य वस्तुमा नडकट, धारिलो हातियार, भाला, खुकुरी, छुरी, चक्कु, डिजिटल वस्तुमा मोबाइल, क्यामरा, फोन, लौरो, हेल्मेट, छाता, चाबी, रेकर्डर, साइकल तथा मोटरसाइकलको चैनसमेत लैजान प्रतिबन्ध गरिएको छ। यस्तै लाइट, सलाई, ग्यासजन्य वस्तु पनि लैजान प्रतिबन्ध गरिएको छ।

उनले त्रिविअन्तर्गतका सबै क्याम्पसमा रहेका निर्वाचन समितिलाई प्रतिबन्धित वस्तु लैजान निषेध गर्न निर्देशनसमेत दिइसकेको जानकारी दिए। रासस

- निर्वाचनसम्बन्धी प्रचारप्रसार गर्न नपाइने
- तरल, धातुजन्य वस्तु, डिजिटल वस्तु र आगोजन्य वस्तु मतदान केन्द्रमा लैजान निषेध

नेपाल विश्वकप...

पृष्ठ १ बाट जारी

ओभरमा छ विकेट गुमाएर ३१० रन बनाएको थियो। युईका लागि आसिफ खानले शतकीय इनिङ खेले। विष्फोटक ब्याटिङ गरेका उनले ४२ बलमा ११ छक्का र चार चौकासहित अर्धशतक १०१ रन बनाए।

नेपाल र युईबीचको खेल सुरु हुनुअघि प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल पनिल खलमैदान पुगेर खेलाडीहरूलाई शुभकामना दिएका थिए। नेपालले खेल जितेपछि प्रधानमन्त्री दाहालले नेपाली खेलाडीहरूलाई बधाई दिएका थिए।

रनको अर्धशतकीय इनिङ खेल्दा कप्तान मुहमद वासिमले ६३ रन बनाए। त्यसैगरी रोहान मुस्तफा २०, सिफी रिजवान सात, आर्यन लाक्का ३ र आर्यन अफजल खान तीन रनमा आउट भए।

चार वर्षदेखि जारी लिग २ को अन्त्यतिर उत्कृष्ट पुनरागमन गर्दै नेपालले पछिल्लो १२ खेलमध्ये ११ खेलमा जित हात पाउँदै विश्वकप छनोटमा यात्राको तय गर्ने क्रममा युईलाई पराजित गर्दै नामिवियालाई स्तब्ध बनायो। यदि नेपालले खेलमा पराजय भोगेको भए विश्वकप छनोटमा नामिविया पुग्ने थियो। युईमाथि प्राप्त जितसँगै नेपाल नामिवियालाई पछि पार्दै तालिकाको तेस्रो स्थानमा रहेर विश्वकप छनोटमा पुग्यो।

नेपालका दीपेन्द्रसिंह ऐरीले दुई विकेट लिए। ललित राजवंशी, सन्दीप लामिछाने र सोमपाल कामीले समान एक-एक विकेट हात पारे।

यस खेलमा नेपालका सन्दीप लामिछाने विश्व कीर्तिमानबाट एक विकेट टाढा रहे। उनी अहिलेसम्म कम खेलमा १०० विकेट लिन खेलाडीको सूचीमा एक कदमले पछि परेका छन्। उनले ४२ खेलमा ९९ विकेट बनाएका छन् भने अहिले कीर्तिमान रहेका अफगानिस्तानका रसिद खानले ४४ खेलमा १०० विकेट लिएका छन्।

सन्दीपले विहीवारको खेलमा एक विकेटमात्र लिएपछि उनी सो कीर्तिमान भंग गर्नबाट एक कदम पछि परेका हुन्। विहीवारको खेलमा 'प्लेयर अफ द म्याच' युईका आसिफ खान घोषित भए।

विश्वकप लिग-२ का सहभागी सात टोलीमध्ये शीर्ष तीन टोली विश्वकप छनोटमा सौफै पुग्ने प्रावधान थियो। आगामी जुन १६ देखि जुलाई ९ तारिखसम्म जिम्बावेमा हुने विश्वकपको विश्वस्तरको छनोटमा १० टोली सहभागी हुने छन्। त्यहाँ आइसिसीका १२ पूर्ण सदस्य र नेदरल्यान्ड्सले खेल्ने टोली पनि रहने छन्।

लिगको अन्तिम खेलसँगै चार वर्षदेखि चलिरहेको लिगमा सहभागी सातवटै टिमले ३६/३६ खेल खेलेका छन्। लिगको शीर्षस्थानमा स्कटल्याण्डको ५० अंक रहेको छ भने दोस्रो स्थानमा रहेको ओमानको ४४ अंक रहेको छ। त्यस्तै ४० अंक जोडेर तेस्रो स्थानमा रहेको नेपालको ४० अंक रहदै शीर्ष थ्री ३ टिम विश्वकप छनोटका लागि छानिएका हुन्। त्यसपछि चौथो नम्बरमा ३९ अंकसहित नामिबिया, अमेरिका ३५ अंकसहित पाँचौं स्थानमा रहँदा ३३ अंकसहित युई छैटौं र पपुवा न्युगिनी ११ अंकसहित अन्तिम स्थानमा रहेको छ।

जिम्बावेले विश्वकप छनोट खेल्ने पक्का भइसकेको छ। विश्वकप छनोटमा विश्वकप लिग-२ बाट नेपाल, ओमान र स्कटल्याण्ड पुगेका छन्। अब बाँकी दुई टोली भने विश्वकपको विश्वस्तरको छनोटका लागि हुने 'प्ले अफ'बाट टुंगो लाग्नेछ।

प्ले अफमा विश्वकप लिग-२ का अन्तिम चार टोलीहरू नामिबिया, अमेरिका, युई र पपुवा न्युगिनी तथा च्यालेञ्ज लिगका शीर्ष दुई टोली जर्सी र क्यानडा भिड्ने छन्। त्यहाँबाट दुई टोलीले विश्वकप छनोटमा स्थान बनाउने छन्। विश्वकप छनोटबाट भने केवल दुई टोली मात्र विश्वकपमा पुग्ने छन्।

विश्वकप लिग-२ का अन्तिम चार टोलीहरू नामिबिया, अमेरिका, युई र पपुवा न्युगिनी तथा च्यालेञ्ज लिगका शीर्ष दुई टोली जर्सी र क्यानडा भिड्ने छन्। त्यहाँबाट दुई टोलीले विश्वकप छनोटमा स्थान बनाउने छन्। विश्वकप छनोटबाट भने केवल दुई टोली मात्र विश्वकपमा पुग्ने छन्।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Factory Worker, Salary: 1500 RM, 88.96\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

Himalayan Human Resources Nepal Pvt. Ltd. Tokha-5, Basundhara Chowk, Nepal. Tel: 01-4954342. Mob: 9803089086, 9823348542, 9841206595.

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Cleaner, Salary: 900 AED, 32.34\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT.LTD. Airport, Shambhu marg-4, Kathmandu, Nepal. Phone: (+977) 41 12800, 4498248.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Restaurant Worker, Salary: 1000 SR, 34.92\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

Sky Blue International Overseas Pvt.ltd. Sinamangal, Kathmandu, Nepal. Phone: +977 1 4592660.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Security Guard, Salary: 1500 RM, 88.96\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

SKY POWER INTERNATIONAL SERVICE PVT. LTD.(EVEREST GLOBAL RECRUITMENT SERVICE PVT LTD) Sallaghari Marg, Banskari, Kathmandu. Tel: +977 4372262, 4375012.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Shelf Filler, Salary: 1500 RM, 88.96\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

TRANS WORLD Manpower CO.(P) Ltd. 3rd Floor, Josi Complex/ Opp. Padmodaya High School/ Exhibition Road, Kathmandu. Tel: 00977-1-4219272, 4219282.

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Beauty Salon, Salary: 170 KD, 43.90\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

Omega International Pvt. Ltd. Basundhara, Kathmandu, Nepal. Ph. No: +977-4954327, 4954337.

सुपर घलेम्दी जलविद्युत आयोजनाको प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण प्रतिवेदनको

सार्वजनिक सुनुवाई सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना (प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०७९/१२/०३)

सुपर घलेम्दी प्रा. लि. ले गण्डकी प्रदेश म्याग्दी जिल्लाको अन्नपूर्ण गाउँपालिका वडा नं. ४ भएर बग्ने घलेम्दी खोलाको पानी प्रयोग गरी ९.१४ मेगावाट क्षमताको सुपर घलेम्दी जलविद्युत आयोजना प्रस्ताव गरेको छ। रन अफ रिभर (RoR) किसिममा निर्माण गरिने उक्त आयोजनाले घलेम्दी खोलामा ५ मिटर अग्लो बाँध बाँधेर ५.५ घनमिटर प्रति सेकेण्ड पानीलाई डिस्चार्जरसम्म पुऱ्याइनेछ। त्यहाँबाट पानीलाई ३८२० मिटर लामो हेडरेस पाइप र १० मिटर लामो पेनस्टक पाइपको सहायतामा विद्युतगृहमा फारिनेछ। पानीलाई उत्पादनका लागि प्रयोग गरिसकेपछि भने १० मिटर लामो टेलरेसको माध्यमबाट पुनःघलेम्दी खोलामा नै खसालिनेछ। उत्पादित बिजुलीलाई भने ५ कि.मि. लामो ३३ के.भी.प्रशारण लाइनमार्फत नेपाल विद्युत प्राधिकरणले निर्माण गरेको दाना सब-स्टेशनमा जोडिनेछ।

वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ को अनुसूची २ (नियम ३ रंग सम्बन्धित) को खण्ड च को २ (क) र खण्ड (क) को १२ अनुसार यस आयोजनाको प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण गरिएको हो। यस प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण प्रतिवेदन तयारीको सिलसिलामा वातावरण संरक्षण ऐन, २०७६ तथा वातावरण संरक्षण नियमावली २०७७ को नियम ६ बमोजिम प्रस्ताव कार्यान्वयन हुने स्थानमा सार्वजनिक सुनुवाई गर्नु पर्ने प्रावधान अनुरूप यो सुचना प्रकाशित गरिएको छ। यस सुचना मार्फत प्रस्तावित आयोजनाबाट प्रभावित हुने सम्बन्धित नगरपालिका तथा वडाहरू र सो वडाका सम्पूर्ण विद्यालय, स्वास्थ्य चौकी, सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका प्रतिनिधिहरू, स्थानीय महानुभावहरू साथै अन्य सबै सरोकारवालाहरूलाई निम्न मिति, समय र स्थानमा उपस्थित भई यस आयोजनाको प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण प्रतिवेदन उपर छलफलमा सहभागी भई अमृत्यु राय-सुझावहरू दिनु हुन हार्दिक अनुरोध गरिन्छ।

Table with 2 columns: आयोजना प्रभावित क्षेत्र सम्बन्धी विवरण, प्रभावित प्रदेश (गण्डकी), प्रभावित जिल्ला (म्याग्दी), आयोजना निर्माण तथा सञ्चालनको क्रममा प्रभावित हुने गाउँपालिका र तिनका वडा (अन्नपूर्ण गाउँपालिका वडा नं. ४)

सार्वजनिक सुनुवाई हुने मिति, स्थान र समय: मिति: २०७९/१२/१० गते, शुक्रबार; स्थान: अन्नपूर्ण युवा क्लब भवन; समय: बिहानको १०:०० बजे।

राय सुकावको लागि पत्राचार गर्ने ठेगाना: सुपर घलेम्दी प्रा. लि. मध्य बानेश्वर, काठमाडौं, नेपाल; फोन नं. ०१-५५२०४६५; E-mail: superghalemdihydropower@gmail.com

परामर्शदाता: रिसोर्सस ल्याब प्रा. लि. नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं, नेपाल; फोन नम्बर: ०१-५२४४३३३; E-mail: info@resourceslab.org

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Sewing Machine Operator, Salary: 1800 SR, 63.22\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

SADEEL MANUFACTURING COMPANY. LT. No. 282769. Chitwani No. 60962903.

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Packing And Wrapping Worker, Salary: 1200 SR, 82.98\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

Prince International Employment Service Pvt. Ltd. Samakhusi-26 Ktm, Nepal, Tel : +977-1-4387650, E-mail : info@princees.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Shelf Filler, Salary: 1500 RM, 88.96\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

GREATER VISION OVERSEAS PVT. LTD. Gaushala KTM, Nepal, Tel: 01 4476016, Fax: +977-1-4469772

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Age, Gender, Monthly Salary, Hourly Rate, Education, Experience, Language, and Application Status. Job: Factory Worker, Salary: 1500 RM, 88.96\$.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ वैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ।

Nexus Human Resource Pvt. Ltd. Basundhara-3, Kathmandu, Nepal, Tel. +977-1-4016787, Mbl N. 9843103248, 9841093498, 9840747493

कर्मचारी हटाईएको सम्बन्धी सूचना

यस Himalayan Valley Nepal Pvt.Ltd. (ई.सं.नं.१९२८/०७९/०७९) मा Soniya Rai, Ilam (Citizenship No. 03-01-077-03334) ले Documentation Officer पदमा यस प्रा. लि. मा काम गर्दै आएको र आफ्नो व्यक्तिगत काम विशेषका कारण उहाँले राजीनामा दिनु भएको हुनाले निज व्यक्तिगत यस प्रा. लि. सँग सम्बन्धित आर्थिक तथा अन्य कुनै पनि कुराबाट नगुन नपारुनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यदि निम्नसँग वैदेशिक रोजगारसँग सम्बन्धित कुनै आर्थिक लेखा देना भएका यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ (सात) दिनभित्र यस प्रा. लि. मा सम्पर्क गर्न आनुहुनेला अथवा कानून विधीमय भै जाने व्यहोरा अनुरोध छ।

Himalayan Valley Nepal Pvt.Ltd. Gausala-9, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4110403, 4110453. E-mail: hvnepal75@gmail.com, hvnepal2019@gmail.com, Web: www.hvnepal.com

Omega International Pvt. Ltd. Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-4954327, 4954337. E-mail : info@omeganepal.com, Website : www.omeganepal.com

उपराष्ट्रपतिमा...

पृष्ठ १ बाट जारी

अवस्था आए पनि मतभार केही कम पाउने देखिएको छ। किनभने भाइलाई उनको दलसंगै अन्य दुई दल लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी र नारायण उन्मुक्ति पार्टीले समर्थन गरेका छन्। यी तीन दलको मतभार तीन हजार २६ छ। यसो हुनाले यादबले राष्ट्रपतिमा पौडेलले जति मत पाउने सम्भावना नभएको कांग्रेसका एक जना पदाधिकारीले बताए।

दलले राष्ट्रपति र उपराष्ट्रपति निर्वाचन दुवै अघोपित ढंगले बहिष्कार गरेको हो। प्रतिनिधिसभाको चौथो दल राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा)ले उपराष्ट्रपति निर्वाचनमा कसलाई मत दिने भन्ने निर्णय गर्ने आज विहान ११ बजेका लागि पार्टी पदाधिकारी र संसदीय दलको बैठक बोलाएको छ। यसअघि यो दलले राष्ट्रपति निर्वाचनमा गठबन्धनका उम्मेदवार रामचन्द्र पौडेललाई मत दिएको थियो। नेपाल मजदुर किसान पार्टी पनि राष्ट्रपाजसरी तटस्थ बस्ने भएको छ। हाम्रो नेपाली पार्टीले भने के गड्ड भन्ने प्रष्ट हुन सकेको छैन।

पौडेल राष्ट्रपति निर्वाचित भए। कांग्रेसकै सांसद टेकबहादुर गुरुङ निर्वाचित छन्। राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सांसद रवि लामिछाने पदमुक्त हुँदा जनता समाजवादी पार्टीकी सांसद सहजान रहमानको निधन भयो। जसले गर्दा उपराष्ट्रपति निर्वाचनमा मतदान गर्ने सांसदको संख्या चार जना घटेर २७ मा झरेको हो। यसमध्ये पनि कांग्रेस सांसद डा. चन्द्र भण्डारी भारतमा उपचाररत छन्। उनी मतदानमा आउनसक्ने अवस्था नरहेको कांग्रेसका एक नेताले बताए।

यसरी कांग्रेसको माथिल्लो सदन राष्ट्रिय सभामा ५९ जना सांसद छन्। देशभरका प्रदेश संसदहरूका ५५० जना गरी कूल ६०० जना निर्वाचकमण्डल अर्थात् मतदाता छन्।

संघीय संसदको माथिल्लो सदन राष्ट्रिय सभामा ५९ जना सांसद छन्। देशभरका प्रदेश संसदहरूका ५५० जना गरी कूल ६०० जना निर्वाचकमण्डल अर्थात् मतदाता छन्।

संघीय संसदको दुवै सदनका ३३० जना निर्वाचकमण्डलको मतभार २६ हजार ७० हुन्छ। प्रदेश संसदका ५५० जना निर्वाचकमण्डलको २६ हजार ४०० हुन्छ। कूल मतभार ५२ हजार ४७० रहेको छ। यही मतभारमध्ये पहिलो चरणमै कम्तीमा २६ हजार २३५ मतभार प्राप्त उम्मेदवार उपराष्ट्रपति पदमा निर्वाचित हुने छन्।

यादव र फ्रांसंग निर्वाचनमा प्रतिस्पर्धा गर्ने शाक्यलाई भने उनको दल एमाकेको मात्रै समर्थन छ। यसअघि राष्ट्रपति निर्वाचनमा पार्टी अध्यक्ष केषी शर्मा ओलीले विभिन्न दललाई पत्राचार गर्दै मत मार्ग पनि मत आए। सोहीकारण यसपटक अध्यक्ष ओली र उम्मेदवार शाक्यले खुलेर मत मागेनन्। यसो हुँदा शाक्यलाई उनकै दलबाट मात्रै मत आउने देखिएको छ।

यादव र फ्रांसंग निर्वाचनमा प्रतिस्पर्धा गर्ने शाक्यलाई भने उनको दल एमाकेको मात्रै समर्थन छ। यसअघि राष्ट्रपति निर्वाचनमा पार्टी अध्यक्ष केषी शर्मा ओलीले विभिन्न दललाई पत्राचार गर्दै मत मार्ग पनि मत आए। सोहीकारण यसपटक अध्यक्ष ओली र उम्मेदवार शाक्यले खुलेर मत मागेनन्। यसो हुँदा शाक्यलाई उनकै दलबाट मात्रै मत आउने देखिएको छ।

यादव र फ्रांसंग निर्वाचनमा प्रतिस्पर्धा गर्ने शाक्यलाई भने उनको दल एमाकेको मात्रै समर्थन छ। यसअघि राष्ट्रपति निर्वाचनमा पार्टी अध्यक्ष केषी शर्मा ओलीले विभिन्न दललाई पत्राचार गर्दै मत मार्ग पनि मत आए। सोहीकारण यसपटक अध्यक्ष ओली र उम्मेदवार शाक्यले खुलेर मत मागेनन्। यसो हुँदा शाक्यलाई उनकै दलबाट मात्रै मत आउने देखिएको छ।

श्रीपशुपति हिन्दू

विश्वविद्यालय स्थापना गरिने

काठमाडौं (प्रस)- सरकारले हिन्दू धर्मको बृहत्तर खोज तथा अनुसन्धान गर्ने उद्देश्यले 'श्रीपशुपति हिन्दू विश्वविद्यालय' स्थापना गर्ने भएको छ। संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालय (मन्त्रीस्तरको) निर्णयले हिन्दू धर्मको खोज तथा अनुसन्धान गर्ने उद्देश्यले विश्वविद्यालय स्थापना गर्न लागेको हो।

अभियानलले मद्दत पुग्नेछ। मन्त्री किराँतीले विश्वविद्यालय स्थापनाबाट विश्वभर कूटनीतिक बौद्धिक व्यक्तित्व निर्माणका साथै सांस्कृतिक कूटनीतिक विकास हुने र यसले पर्यटनको विकास हुने विश्वास व्यक्त गरे। पर्यटन मन्त्रालयका सचिव सुरेश अधिकारीले 'डिम प्रोजेक्ट'का रूपमा विश्वविद्यालय स्थापना गर्न लागिएको बताए। उनले हिन्दू धर्मबारे खोज तथा अध्ययन गरी बौद्धिक अध्यात्मक चिन्तनको संस्थागत विकास गर्ने लक्ष्यका साथ विश्वविद्यालय निर्माण गर्न लागिएको जानकारी दिए।

उक्त विश्वविद्यालय स्थापनाबाट नेपाली संस्कृति र दर्शनलाई नेपाली माटोको सुगन्धसहित अध्ययन, अध्यापन हुनुका साथै शैक्षिक, धार्मिक तथा सांस्कृतिक पर्यटको प्रवर्द्धन गर्ने हुने विश्वास लिइएको छ। फागुन १५ को मन्त्रीस्तरीय निर्णयबाट पशुपति क्षेत्र परिसरमा सो विश्वविद्यालय स्थापनाको सम्भाव्यता अध्ययनसहित अवधारणापत्र तयार गर्न संस्कृतिविद् डा. जगमान गुरुङको संयोजकत्वमा समिति गठन गरिएको छ।

उक्त विश्वविद्यालय स्थापनाबाट नेपाली संस्कृति र दर्शनलाई नेपाली माटोको सुगन्धसहित अध्ययन, अध्यापन हुनुका साथै शैक्षिक, धार्मिक तथा सांस्कृतिक पर्यटको प्रवर्द्धन गर्ने हुने विश्वास लिइएको छ। फागुन १५ को मन्त्रीस्तरीय निर्णयबाट पशुपति क्षेत्र परिसरमा सो विश्वविद्यालय स्थापनाको सम्भाव्यता अध्ययनसहित अवधारणापत्र तयार गर्न संस्कृतिविद् डा. जगमान गुरुङको संयोजकत्वमा समिति गठन गरिएको छ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : JADDAH RECRUITMENT COMPANY
पुर् सतीकृति मिति २०७८/०८/१८ पूरा विज्ञापन सतीकृति मिति २०७८/१२/०२ L.T. No. 255473 चलायी नं. ६०१५२०२१

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : STAY WONDERFUL SDN BHD
पुर् सतीकृति मिति २०७८/०९/१६ पूरा विज्ञापन सतीकृति मिति २०७८/१२/०२ L.T. No. 270699 चलायी नं. ६०१६६६६१

मलेसिया/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MOBILE MAIDS MANAGEMENT SDN BHD
पुर् सतीकृति मिति २०७८/०९/२५ पूरा विज्ञापन सतीकृति मिति २०७८/१२/०२ L.T. No. 275315 चलायी नं. ६०१६९०३२

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MATRIX MEGATECH SDN BHD
पुर् सतीकृति मिति २०७८/११/०५ पूरा विज्ञापन सतीकृति मिति २०७८/१२/०२ L.T. No. 281196 चलायी नं. ६०१६८००

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : METROD (MALAYSIA) SDN.BHD.
पुर् सतीकृति मिति २०७८/०९/१८ पूरा विज्ञापन सतीकृति मिति २०७८/१२/०२ L.T. No. 270520 चलायी नं. ६०१६६३६७

भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली
जन्म १९८८/०२/१५
स्व. लोक बहादुर नाम्जाली थापा मगर
स्व. लोका बहादुर नाम्जाली थापा मगर
हजुरआमा पम्फा नाम्जाली मगर
हजुरा/बुहारी: नेत्र बहादुर/खुबीसरा नाम्जाली मगर



चैत द मा विश्वासको मत लिनै मुख्यमन्त्री जम्मकट्टेल



हेटौंडा (प्रस)- बागमती प्रदेश सरकारका मुख्यमन्त्री शालिकराम जम्मकट्टेलले यही चैत द मा विश्वासको मत लिने भएका छन्। विश्वासको मत लिने प्रयोजनका लागि प्रदेशसभा सचिवालयले उक्त दिन दिउँसो ३ बजेका लागि बैठक बोलाएको प्रदेशसभा सचिवालयका प्रमुख सचिव कृष्णहरि खड्काले जानकारी दिए।

केही हप्ताअघि राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)ले सरकारमा सहभागी आफूना तीन जना मन्त्रीलाई फिर्ता बोलाउने र सरकारलाई दिएको समर्थन लिने निर्णय गरेको थियो। त्यसपछि वर्तमान सरकार अल्पमतमा परेको थियो।

गत पुस २६ मा बागमती मन्त्रिपरिषद् गठन हुँदा नेकपा एमाले, नेकपा माओवादी केन्द्र र राप्रपाको संयुक्त गठबन्धन बनेको थियो। बागमती प्रदेश सरकारको वर्तमान मन्त्रिपरिषद्मा माओवादी केन्द्र र एमालेका मात्रै मन्त्री छन्।

भाषा संरक्षणका लागि 'मगर खाम भाषा'मा पाठ्यक्रम

होरपाटन- निसीखोला गाउँपालिकाले यहाँ बोलिने 'मगर खाम भाषा'मा पाठ्यक्रम बनाएको छ। नयाँ पाठ्यक्रम यस वर्षदेखि कक्षा एकदेखि आठसम्म लागू गर्ने गाउँपालिकाका शिक्षा शाखा प्रमुख जयराज पुनले जानकारी दिए।

भाषा बोलिने हुँदा भाषा संरक्षणमा चुनौती थपिएको अध्यक्ष घर्ती मगर बताउँछन्।

उनका अनुसार अधिल्लो बर्ष नै पाठ्यक्रम निर्माण गरिएको थियो। तर, यहाँ बोलिने मगर खाम भाषा समावेश नहुँदा पाठ्यक्रम कार्यान्वयन गर्न नसकिएको हो। निसीखोला-५ र ६ मा बसोबास गर्ने स्थानीय 'मगर खाम भाषा' बोल्ने गर्छन्। अन्य वडामा भने यो भाषा प्रयोग हुँदैन।

उता भन्छन्, 'वालवालिकादेखि युवा बजारमा बस्ने, बजारमै पढ्न थाले गाउँमा पढ्ने पनि नेपाली भाषामै पढ्छन्, त्यसले गर्दा यहाँको भाषा संरक्षणमा बढेको प्रतिकूल संरक्षणका लागि हामी जुटेका छौं, स्कुल पाठ्यक्रममै समावेश भएर पढाइ भयो भने भाषा तोप भएर जाँदैन।'

गाउँपालिकाले नेपाली र मगर खाम भाषा दुवैमा पाठ्यक्रम निर्माण गरेर पाठ्यपुस्तक तयार गर्ने उनको भनाइ छ। मगर खाम भाषाको पाठ्यपुस्तक दुईवाहेक अन्य वडामा एन्ड्रिङ्क विषयका रूपमा राखिनेछ। आगामी शैक्षिक सत्र २०८० देखि कक्षा १ मा दुवै भाषाका पाठ्यपुस्तक पढाइ हुने

बालगुडमा अधिल्लो बर्षदेखि नै स्थानीय पाठ्यक्रम निर्माण गरी पठनपाठन सुरु भएको छ। सबैभन्दा पहिले तमानखोला गाउँपालिकाले पाठ्यक्रम निर्माण गर्नुका साथै पाठ्यपुस्तक बनाएर पठनपाठन सुरु गरेको हो। तमानखोलासँगै ताराखोला र बरेङ गाउँपालिकाले पनि पाठ्यक्रम बनाएर लागेका छन्।

तमानखोला गाउँपालिकाले 'मेरो तमानखोला' नामक पाठ्यक्रम बनाएर कक्षा १ देखि २ सम्म पढाउन थालेको हो। आगामी वर्ष कक्षा ५ सम्मको पाठ्यक्रम लागू गर्ने तयारी भएको पाठ्यक्रम निर्माण गरिएको छ। ताराखोला गाउँपालिकाले पनि गत शैक्षिक सत्रबाटै पाठ्यक्रम बनाएर पढाउन थालेको हो।

बरेङ गाउँपालिकाले पनि यही शैक्षिक सत्रदेखि पाठ्यक्रम लागू गरेको छ। बरेङले पहिलो चरणमै कक्षा १ देखि २ सम्मको 'हाम्रो बरेङ' पाठ्यक्रम बनाएर पढाउन थालिसकेको शिक्षा अधिकारी सूर्यप्रसाद शर्माले जानकारी दिए। गाउँपालिकाले स्थानीय चाडपर्व, कला, संस्कृति र पालिकाको परिचयलाई पाठ्यक्रममा समावेश गरिएको उनको भनाइ छ।

वडैगाड गाउँपालिकाले पनि यही वर्षदेखि कक्षा १ को पाठ्यपुस्तक निर्माण गरी पठनपाठन थालेको गाउँपालिकाका शिक्षा शाखा प्रमुख पूर्णबहादुर घर्तीले जानकारी दिए। उनले यस वर्ष कक्षा १-२ पाठ्यक्रम निर्माण गरी कार्यान्वयनमा ल्याएको भन्दै आगामी वर्षदेखि माथिल्लो तहका पाठ्यपुस्तक निर्माण गरी पठनपाठन सुरु गरेको बताए।

बागलुङ नगरपालिकाले भने कक्षा १-८ को पाठ्यक्रम निर्माण गर्ने पाठ्यपुस्तक बनाएर पठनपाठन गर्न सकेको छैन। रासस

प्रभु स्टीस एण्ड हाईड्रो इन्जियरिङ इन्डस्ट्रिज लिमिटेड बिराजम न.पा. ३२, पाल्का शिलबन्दी बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आन्तरिक सूचना (प्रकाशित मिति: चैत ०३, २०७९) यस लिमिटेड द्वारा मिति: फाल्गुण १९, २०७९ गतेका दिन प्रभाव राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित यस कम्पनी (साविक) गौतम स्टील इन्डस्ट्रिज प्रा. लि. नं. १९९१०९/७४/०७९) को DDA गर्न सो सम्बन्धी सेवा खारेज गर्न सूचनाको आधारमा कम्पनीलाई प्राप्त शिलबन्दी बोलपत्रहरू मध्ये सामर्थ्य प्रभावशाली तथ्याङ्कमा उल्लिखित न्यूनतम रकम मुल्याङ्कित बोलपत्र दाताको बोलपत्र छनौट गर्न निर्णय भएकाले सार्वजनिक खारेज एत २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ को प्रयोजनार्थ उक्त बोलपत्रसमा सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यसै सूचनालाई आधारमा नै स्वीकृत बोलपत्र दाताले सम्बन्धीता गर्न ७ दिन भित्र कम्पनीमा सम्पर्क राख्न समेत अनुरोध गरिन्छ।

Table with 3 columns: क्रम संख्या, तपसिल, कार्यको प्रकृति. Includes TP Adhikari & Associates, K.J. & Associates, K.A.S. & Associates.

Malaysia/Croatia मा वैदेशिक रोजगारको अवसर. F&N DAIRIES MANUFACTURING SDN. BHD. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

SKILLED LADOR DOO. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

B.M. Overseas Pvt. Ltd. Bijuli Bazar, New Baneshwor, KTM, Tel: +977-1- 4780292. E-mail: info@bmoveas.com Website : www.bmoveas.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. AL HITMI TRADING & CONTRACTING WLL. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

SAMPAANATA OVERSEAS PVT. LTD. Kathmandu, Nepal. Tel: 01-5913054, Email: infosampaanta@gmail.com, info@sampaanataoverseas.com Web: www.sampaanataoverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. SARAYAN GULF TRADING EST. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

ARANKO OVERSEAS PVT. LTD. Kuponole (Opposite Hotel Himalaya) Kathmandu, Nepal. Tel: +977 1 5455365/5010657/5010658, Email: infoaranko267@gmail.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. JIA FANG TEXTILE INDUSTRIES. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. SUN RAY GLOBAL OVERSEAS PVT. LTD. Kathmandu-9, Sinamangal. Tel: +977-1-4560974, 4564202, Fax: +977-1-4464202. Email: sunray918@gmail.com, srgoverseas@gmail.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. AMARAT LINES BUILDING CONSTRUCTION CO.WLL. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

EARTH SMART HUMAN RESOURCES NEPAL PVT.LTD. Sinamangal, Kathmandu-9, Phone No. +977-01-4574652, 4574653, Mobile: 9801007279, 9801053933. Website: www.earthsmart-nepal.com Email: earthsmartnepal1050@gmail.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. MUHAMMAD AL NUWAIEDH COMPANY. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

Golden Gateway International P. Ltd. P.O.Box. No. 10443, Ekata Tole, Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal. Tel No. +977-1-4448156, 4465976, E-mail: goldengatewayinternational@gmail.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. MANAL ABDUL RAHMAN GIBRAN AL KAABI FAST FOOD RESTAURANT. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

Pigeon International Overseas Pvt. Ltd. Samakhushi-26 Gongabu, Town Planning Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4358977, 4383277. E-mail: info@pigeoninternational.co.np. Website www.pigeoninternational.co.np

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. SUN HIGH-TECH SDN BHD. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

Pandora Incorporation (P) Ltd. Dhumbarhi Height-4, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4427419, 4427854. Mobile No. 9860721022, 9808349131, E-mail: info@pandoraincorp.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. TWC ARABIA CO. LTD. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ चैत १० गते (24th Mar. 2023) मा हुनेछ। Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

Pari Overseas Pvt. Ltd. Sinamangal, Kathmandu, Nepal - Tel: +977-4490447, 4490448. Email: parioverseas1177@gmail.com, Web: www.parioverseas.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. ESTA PRECISION SDN BHD. Table with 10 columns: सि.नं., कामदारको पद, मान संख्या, मासिक तलब, आउटर ट्युनिंग सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताका काम गर्ने दिन, गार्दिक भिदा, सामा सुविधा, हस्त सुविधा, करार अवधि.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Mass Human Resource Pvt. Ltd. Samakhushi, Ktm, Nepal, TEL: + 977-1-4983080, 4983088, 4953765



उत्तर कोरियाद्वारा पुनः लामो

दूरीको क्षेप्यास्त्र प्रक्षेपण

सोल- उत्तर कोरियाले पुनः लामो दूरीको 'ब्यालेस्टिक मिसाइल' प्रक्षेपण गरेको छ । दक्षिण कोरियाका राष्ट्रपति युन सुक येओल ज्ञानसंवेदी सन्ध्या अहम सुद्ध बनाउन टोकियोमा बार्ता गर्न लागेका बेला प्योङयाङले उक्त क्षेप्यास्त्र प्रक्षेपण गरेको हो ।

गत आइतबारदेखि उत्तर कोरियाले क्षेप्यास्त्र प्रक्षेपणको शृंखला जारी राखेको छ । पाँच दिनको अन्तरालमा विहीवार गरिएको प्रक्षेपण तेस्रो हो । दक्षिण कोरिया र संयुक्त राज्य अमेरिकाले पाँच वर्षयता गरेका सबैभन्दा ठूलो संयुक्त सैन्य अभ्यासको विरोधमा प्योङयाङले शक्तिशाली क्षेप्यास्त्र प्रक्षेपण गरिएको ठानिएको छ ।

हाग्रे सेनाले प्योङयाङको सुनान क्षेत्र वरपरबाट प्रक्षेपण गरेको एउटा लामो दूरीको ब्यालेस्टिक मिसाइल पत्ता लगाएको छ, दक्षिण कोरियाका संयुक्त थिफ अफ स्टारफले एएफपीलाई भनेका छन् । उनका अनुसार विहीवार प्रक्षेपण गरिएको क्षेप्यास्त्र इन्टर कन्टिनेन्टल ब्यालेस्टिक मिसाइल हो । उक्त क्षेप्यास्त्रलाई उच्च गतिमा प्रक्षेपण गरिएको थियो ।

राष्ट्रिय सुरक्षा परिषद्को बैठकमा राष्ट्रपति युनले जापान र संयुक्त राज्य अमेरिकालाई त्रिपक्षीय सहयोग सुद्ध गर्न आह्वान गर्दै उत्तर कोरियाले विवेकहीन गतिविधिको मूल्य चुकाउनुपर्ने बताए ।

जापानको मन्त्रपरिषद् कार्यालयले उक्त क्षेप्यास्त्र छ हजार किलोमिटरभन्दा बढी उचाइमा पुगेको जनाएको छ । प्रधानमन्त्री फुमियो किशिदाले कोरियाली प्रायद्वीपमा शान्ति र स्थायित्वको अपरिहार्यतामा जोड दिँदै पछिल्लो घटनाक्रमबाट राष्ट्रिय सुरक्षा परिषदका पदाधिकारीसंग परामर्श गर्ने बताएका छन् ।

जापानमा कोरियाली नेताले लामो समयदेखिको दुई देशबीचको तनावपूर्ण कूटनीतिक सम्बन्ध सुधारको प्रयास गर्ने बताएका छन् । ३२ वर्ष लामो औपनिवेशिक शासनमा जापानी पक्षबाट भएका अत्याचारका कारण सोल र टोकियोबीचको सम्बन्ध सुमधुर हुन सकेको छैन ।

दक्षिण कोरिया र जापानले रक्षा खर्च र संयुक्त सैन्य अभ्यासलाई बढाइरहेका छन् । क्षेत्रीय एवं विश्वव्यापी स्थायित्वका निम्ति रक्षा खर्च र सैन्य अभ्यास बढाउन आवश्यक भएको राष्ट्रपति युनले बताएका छन् ।

जापान प्रस्थान गर्नुअघि कोरियाली राष्ट्रपतिले उत्तर कोरियाको आणविक एवं क्षेप्यास्त्रको जोखिम बढिरहेका बेला कोरिया र जापानबीचको सहयोग बढाउनु सन्ध्याको माग भएको पत्रकारलाई बताएका थिए ।

'आर्थिक समस्याका कारण चीनसँग कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापना'

तेसुरगिस्ला- देशको बढ्दो आर्थिक समस्याका कारण चीनसँग कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापना गर्नुपर्ने बाध्यतामक परिस्थिति उत्पन्न भएको होन्डुरसका एक जना वरिष्ठ कूटनीतिज्ञले बताएका छन् ।

विदेशमन्त्री एडुआर्दो रेनाले देशको आर्थिक आवश्यकता तथा ताइवानले आर्थिक सहायता बढाउन अस्वीकार गरेपछि चीनसँग कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापना गर्ने निर्णयमा सरकार पुगेको बताएका हुन् ।

बेइजिङसँग सम्बन्ध जोड्ने निर्णयसँगै मध्यअमेरिकी राष्ट्र होन्डुरसले ताइवानसँगको ८० वर्षभन्दा लामो समयदेखिको कूटनीतिक सम्बन्ध तोड्नेछ । विदेशमन्त्री रेनाले ताइवानले वार्षिकरूपमा प्रदान गर्दै आएको पाँच करोड डलर अनुदानलाई एक वर्ष ९० करोड गर्न तथा तिर्ने बाँकी रहेको ६० करोड डलर सहूलियत ऋण पुनःसंरचनाका निम्ति गरेको आग्रहप्रति सकारात्मक जवाफ नदिएको बताए ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

INTERNATIONAL ASSOCIATED CARGO CARRIER
कम्पनी : ... IT. No. 282372
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

SPARK SECURITY SERVICES SOLE PROPRIET
कम्पनी : ... IT. No. 282763
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

TAWAK CONTRACTING COMPANY
कम्पनी : ... IT. No. 282856
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

AL-KUWAIT INTERNATIONAL FRANCHISE COMPANY
कम्पनी : ... IT. No. 278683
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

तामाँमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

ARABIAN HOUSE RESTAURANT WARGU BU MARIAM
कम्पनी : ... IT. No.282819
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

AWARD PLASTIC SDN.BHD.
कम्पनी : ... LT. No. 281695
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

GREEN PLAINS FERTILIZER FACTORY
कम्पनी : ... LT. No. :282864
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

SECO TECHNOLOGY SDN BHD
कम्पनी : ... LT. No.276703
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

SHADA EMPLOYMENT SERVICES PVT.LTD.
कम्पनी : ... IT. No. 280304
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

LAUNDRIES NUMBER EIGHTY-EIGHT FOR CAR SERVICES
कम्पनी : ... LT. No.282799
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD.
कम्पनी : ... IT. No.282755
सूचीकृत मिति २०७८/०९/०९

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१०६७००	१०६२००	१३०५



**मालदुंगाको मोटरबल पुल** - पर्वत र बागलुङ जोड्ने कालीगण्डकी नदीमाथि निर्मित मालदुंगाको मोटरबल पुलसँगै नदी छेउमा रहेको माफ्ती बस्ती र बस्तीमाथि देखिएको म्याग्दी, मुस्ताङ पुग्ने रूचि सडक। तस्विर: सुमनजंग थापा, रासव

## ब्याजदरविरुद्धको आन्दोलन रोकिँदैन : व्यावसायी

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डको आश्वासनलाई अस्वीकार गर्दै बैंक तथा वित्तिय संस्थाविरुद्धको आन्दोलनलाई नरोकिने भएको छ। नेपाल राष्ट्रिय व्यवसायी महासंघसहित ४१ वटा संगठनले बैंक तथा वित्तीय संस्थाको ब्याजदरविरुद्धको आन्दोलन स्थगन नभएको जनाउँदै आन्दोलनलाई निरन्तरता दिने भएका हुन्।

गत मंगलबार प्रधानमन्त्री प्रचण्डलाई भेट गरे पछि उद्योग वाणिज्य महासंघले बैंक तथा वित्तिय संस्थाको ब्याजदर विरुद्धको आन्दोलन फिर्ता लिएको जनाएको थियो तर महासंघले फिर्ता लिएको जनाएपनि ४२ वटा व्यापार संगठन आवद्ध बैंकको व्यादर विरुद्ध मुल संघर्ष समितिले भने ब्याजदर विरुद्धको आन्दोलन जारी रहने जनाएका



हुन्। बैंक तथा वित्तिय क्षेत्रले केही महिना अघि ७ र ८ प्रतिशतसम्म रहेको कर्जा ब्याजदर १७ देखी १८ प्रतिशतसम्म बनाउँदा विकाराल अवस्था बनेको उल्लेख गर्दै बैंकिङ आतंकविरुद्ध आन्दोलन जारी रहने जनाएका हुन्। संघर्ष समितिले उद्योगी व्यापारीहरूको छाता संगठन उद्योग वाणिज्य महासंघको निर्णय प्रति पनि आपत्ति जनाएका छन्।

'केही दिन अघि हाम्रो महासंघ र संघहरूको आन्दोलनसंग सरोकार नरहने समूहले सम्पूर्ण उद्योग व्यावसायीहरूले गर्दै आइरहेको संघर्षको कार्यक्रम फिर्ता लिएको भन्ने समाचार प्रति ध्यानाकर्षण भएको छ,' संघर्ष समितिले भनेको छ, 'उक्त समाचार प्रति यस संघर्ष समितिको कुनै पनि संलग्नता नरहेको कुरा प्रस्ट पार्न चाहान्छौं, संघर्ष समितिको शान्तिपूर्ण विरोधको कार्यक्रम जारी रहेको जानकारी गराउँदछौं।' सरकारले व्यवसायीका माग सम्बोधन नगरेकाले आन्दोलन जारी राख्नु परेको संयुक्त संघर्ष भनाइ छ।

## असललाई प्रोत्साहन र गलत गर्नेलाई कारबाही गरौं : सहकारी अभियन्ता

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- मुलुकका सहकारी अभियन्ताले अर्थतन्त्रको महत्वपूर्ण खम्बाका रूपमा रहेको तथा स्थापनाको मूल्य मान्यतामा सञ्चालन भइरहेका सहकारी संस्थालाई शंकाको दृष्टिले नहेर्न सुझाव दिएका छन्। भूमि व्यवस्था, सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालयले वचत तथा ऋण सहकारी क्षेत्रमा देखिएका समस्या समाधान गर्न पहल सुरु गरिसकेको सन्दर्भमा सबै सहकारीलाई एउटै दृष्टिकोणले नहेर्न उदाहरेको आग्रह गर्नुभएको छ। सहकारीका सन्दर्भमा बुधवार यहाँ आयोजित छलफलमा मन्त्रालयका सचिव डा. दामोदर रेग्मीले समस्यारूप सहकारी समाधान समितिलाई समस्यारूप घेषणा गरिएका सहकारी संस्थाबाट वचतकर्ताको रकम

शौघ फिर्ता गर्ने व्यवस्था मिलाउन निर्देशन भइसकेको बताइन्। समितिले यसवीचमा वचतकर्ताको रु ४५ करोड फिर्ता गराइसकेको छ भने एक हजारभन्दा बढी सहकारीको श्रेस्ताको अनुसन्धान गरिरहेको छ। सहकारी विभागले सहकारीको मूल्य मान्यताविपरीत कार्य गर्ने सञ्चालकको राहदानी र बैंक खाता रोक्का गरी वचतकर्ताको वचत फिर्ता गर्ने व्यवस्था मिलाएको सचिव रेग्मीले जानकारी दिए। मन्त्रालयले असल सहकारीलाई प्रोत्साहन गर्ने र गलत कार्य गर्ने सहकारीलाई कारबाहीको दायरामा ल्याउने कार्यमा सहयोग गर्न सचिव रेग्मीले सहकारी महासंघका पदाधिकारीसँग आग्रह गरेका छन्। मन्त्रालयले सबै जिल्ला सङ्घलाई यस्तो भूमिका निभाउन आग्रह गर्दै सहकारी महासंघमार्फत निर्देशन पठाइसकेको छ।

महासंघका अध्यक्ष मीनराज कुँडेलले गलत गर्ने सहकारीलाई कुनै पनि जिल्लाका पदाधिकारीले प्रोत्साहन नगर्न र यसमा सचेत हुन सबै सञ्चालकलाई सुझाव दिए। सहकारी व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष काशीराज दाहालले समस्यामा परेका वचतकर्ताको समस्या सुन्न र समस्या समाधान गरिदिने निकाय देशमा रहेकाले आशाको सञ्चारको सन्देश प्रवाह गर्न ध्यानाकर्षण गराए। विभागका रजिष्ट्रार नमराज घिमिरेले गलत कार्य गर्ने सहकारीलाई कारबाहीको दायरामा ल्याउन विभाग सक्रिय रहेको जानकारी दिए। कार्यक्रमका अन्य सहभागी वक्ताले सहकारी अभियान गलत नभएको केही सञ्चालकको गलत क्रियाकलापबाट उत्पन्न समस्यालाई समाधान गर्न सबै सरोकारवालाको सामूहिक प्रतिवद्धता आवश्यक रहेको सुझाव दिए।

## नेप्से परिसूचकमा सामान्य गिरावट

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक सामान्य अंकले ओरालो लागेको छ। नेपाल स्टक एक्सचेन्जका अनुसार नेप्से परिसूचक पाँच दशमलव ३२ अंकले ओरालो लागेर एक हजार नौ सय ३३ दशमलव ३१ मा सीमित भएको छ। ठूला कम्पनीको सेयर कारोबार मापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक अन्य दशमलव ५१ अंकले ओरालो लागेर तीन सय ६४ दशमलव ७८ मा सीमित भएको छ। कारोबार भएका कूल १३ उपसमूहमध्ये चार उपसमूहको सेयर मूल्य उकालो लागेको छ भने नौ उपसमूहको सेयर मूल्यमा भने ओरालो लागेको छ। विभिन्न कम्पनीका कूल ३४ लाख दुई हजार दुई सय ६७ फिक्ता



सेयर रू एक अर्ब १४ करोड १४ लाख ५५ हजार ६२ मूल्यमा खरिद विक्री भएका छन्। कारोबारपछि बजार पुँजीकरण रू २७ खर्व ९३ अर्ब ४१ करोड ८७ लाख ६२ हजार दुई सय ७८ पुगेको छ। कारोबारका आधारमा एनआईसी एशिया बैंक शीर्ष स्थानमा छ। सो

बैंकको रू चार करोड ९४ लाख ९२ हजार छ सय १९ बराबरको कारोबार भयो। नवल बैंक रू तीन करोड ९६ लाख ८२ हजार सात सय ३१, हिमालयन डिस्ट्रिब्युटर रू तीन करोड ८२ लाख दुई हजार पाँच सय ८५, नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स रू तीन करोड ३० लाख तीन हजार

आठ सय ६९ र सिद्धार्थ बैंकको संस्थापक सेयर रू दुई करोड ५६ लाख बराबरको कारोबार भई शीर्ष पार्षाभित्र पर्न सफल भएका छन्। नेप्सेका अनुसार युनिक नेपाल लघुवित्त, शुभम पावरको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतले वृद्धि भई सकारात्मक सर्किट लागेको छ। लिबर्टी इनर्जी चार दशमलव ९८.किसान लघुवित्त चार दशमलव ९३ र बिन नेपाल लघुवित्तका लगानीकर्ताले चार दशमलव २५ प्रतिशतले सेयर मूल्य बढेको छ। त्यस्तै, लक्ष्मी लघुवित्त पाँच दशमलव ७६, नयाँ सारथी लघुवित्त चार दशमलव ८०, प्रभु लाइफ इन्स्योरेन्स चार दशमलव ७४, ग्रीन डेभलपमेन्ट बैंक चार दशमलव ६८ र सानिमा ग्रोथ फण्डका लगानीकर्ताले चार दशमलव २० प्रतिशतले सेयर मूल्य बढेको छ।

## बढ्छो डिडिसीको दूध मूल्य

११ देखि १६ रूपैयाँसम्म महँगो

काठमाडौं (प्रस)- सरकारी स्वामित्वको दुध विकास संस्थान (डिडिसी) ले विहीवारदेखि लागू हुनेगरी दूधको मूल्य बढाएको छ। संस्थानले उपभोक्ताका लागि सबै ४ प्रकारको दूधको मूल्यमा ११ देखी १६ रूपैयाँसम्म बढाएको हो। निजी डेरी संगठनले यसअघि नै दूधको मूल्य बढाई सकेका छन्। 'मन्त्रिपरिषदले निर्णय अनुसार बढी भएको मूल्यमा संस्थानले किसानबाट दूध खरिद गरिसकेको छ, भने विहीवारबाट उपभोक्ताले नयाँ मूल्य अनुसारको दूध पाउनेछन्,' डिडिसीका महाप्रबन्धक सन्जिव भन्ने। उनका अनुसार अब स्टान्डर्ड दूध (निलो प्याकेटको) मूल्य प्रति लिटर ११ रूपैयाँ बढेर १७ रूपैया पुगेको छ। यसअघि सो दूधको मूल्य प्रति लिटर ८६ रूपैयाँ थियो। त्यस्तै, गाईको दूधको मूल्य प्रति लिटर १४ रूपैयाँ बढाएर उपभोक्तालाई प्रति लिटर ११६ रूपैयाँमा विक्रि गर्नेछ, भने चिया दूधको मूल्य प्रति लिटर १० रूपैयाँ बढेर १० रूपैयाँमा अब उपभोक्ताले खरिद गर्नुपर्नेछ। क्रिमयुक्त दूध (हरियो प्याकेट) को मूल्य प्रति लिटर १६ रूपैयाँ बढाईएको छ। जसअनुसार अब देखी हरियो प्याकेटको दूधको मूल्य उपभोक्तालाई प्रति लिटर १२० रूपैयाँ पर्न जानेछ। सरकारले यसअघि किसानले पाउने दूधको न्यूनतम मूल्य १० रूपैया बढाएको थियो, जसअनुसार किसानले प्रति लिटर ५६ रूपैयाँ ४० पैसाबाट बढेर ६५ रूपैयाँ ५० पैसा पाउन थालेका थिए।

बाड- तुलसीपुर उपमहानगरपालिका-१९ मा रहेको छिल्लीकोट हावापानी, घुर्माफेर र मानिएको छिल्लीकोट घुम्न र होमस्टेमा रात विताउँदै स्थानीय कला, संस्कृति बुझ्ने, स्थानीय परिकार खाने पनि बढ्दै गएको होमस्टे सञ्चालक समितिका अध्यक्ष परवीर पुनमगरले जानकारी दिए। उनले भने, 'मल्लागिरी सामुदायिक होमस्टे ग्राम छिल्लीकोट नाममा स्थानीय सातघर मिलेर होमस्टे सञ्चालन गरेका छौं।' घोरानी-तुलसीपुर सडकखण्डको दूधरासवाट छिल्लीकोट पुग्न सवारीसाधनमा आधा घन्टा लाग्छ। त्यहाँ रहेको भ्यूटावरबाट टाढासम्म दृश्यवलोकन गर्न सकिने तथा चिसो हावामा वातावरणसँग घुलमिल गर्दा आनन्द आउने हुँदा आगन्तुक आउने गरेको अध्यक्ष पुनले जानकारी दिए। छिल्लीकोट घुम्ने पर्यटकको सफ्फा धेरै भएपछि स्थानीयवासीको प्रयासमा विसं २०७६ देखि औपचारिकरूपमा मल्लागिरी सामुदायिक होमस्टे ग्राम दर्ता

## पर्यटकको आकर्षक गन्तव्य बन्दै छिल्लीकोट

गरेर सञ्चालन गरिएको उनले बताए। आन्तरिक पर्यटन प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले तुलसीपुर उपमहानगरपालिकाले होमस्टे सञ्चालकलाई तालिम दिनाका साथै जिन्सी सामग्रीमा पनि सहयोग गरेको छ। घुर्माफेर गर्न, स्थानीय परिकारको स्वाद लिन शुकुवार र शनिवार होमस्टेमा पर्यटक पुग्ने गरेको होमस्टे सञ्चालन समितिका सहसचिव जीवराज रेजलेले बताए। 'एउटा घरमा कम्तीमा आठ जनालाई खाने र सुत्ने व्यवस्था गरिएको छ। यहाँ आउने पर्यटकलाई स्थानीयस्तरमा उत्पादित खाना खुवाउने गरेका छौं,' उनले भने, 'स्थानीय रूपमा उत्पादित कोदो, मकै र जौको ढिँडो, सिस्नो, रोटी, मू, लोकल कुखुराको मासु खान पाइन्छ।' दुई छाक खाना, विहानको नास्ता, एक रात सुतेको एक जनाले रु एक हजार मात्रै तिरे पुग्ने सहसचिव रेजलेले जानकारी दिए। अहिले सामुदायिक होमस्टे ग्राममा सात

घर दर्ता भएका छन्। बाँकी तीन घर दर्ताको प्रक्रियामा छन्। कालिका मालिका टोलविकास संस्थाका अध्यक्ष पलवहादुर खड्काले भने, 'दूधरास, सक्राम, छिल्लीकोट हुँदै होलेरीसम्मको सडक विस्तार हुनसके छिल्लीकोटको विकास छिट्टै हुनेछ।' स्थानीयरूपमा उत्पादन हुने हरेक वस्तु आफैमा मौलिक रहेको हुँदा यसको बजारीकरणका लागि सडकको सहज पहुँच नै अहिलेको आवश्यकता रहेको उनको धारणा थियो। मगर संस्कार, संस्कृति र रहनसहनको संरक्षण गरी पुराना कलासंस्कृतिको जगेना गर्न होमस्टेले सघाउ पुऱ्याउने अध्यक्ष खड्काले उल्लेख गरे। यसका लागि आगामी दिन थप पूर्वाधारको विकास गरेर अझ व्यवस्थित गर्दै छिल्लीकोट आउने आगन्तुक बढाउनुपर्नेमा उनले जोड दिए। तुलसीपुर-१९ का वडाध्यक्ष प्रेमनाथ योगीले छिल्लीकोटको विकासका लागि पछिल्लो समय थुप्रै काम भएको र सहज

खानेपानी, विद्युतीकरणसँगै सञ्चारको पहुँच पनि पुऱ्याइएको बताए। स्थानीयवासीको सक्रियतालाई साथ दिँदै उपमहानगरले छिल्लीकोटलाई पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा चिनाउन पहल गर्दै आएको छ। स्थानीय तहको सीमित स्रोतसाधन पर्याप्त नभएको उनको भनाइ थियो। सङ्घ र प्रदेश सरकारको सहयोग भएमा केवलकार सञ्चालन गर्न सकिने तुलसीपुर उपमहानगरपालिकाका प्रमुख टीकाराम खड्काले बताए। उनले भने, 'स्थानीयस्तरबाट गर्नसक्ने काम गरिरहेका छौं, त्यो पर्याप्त छैन। गर्नुपर्ने काम धेरै छन्।' यो स्थानको विकासका लागि तीनवटै सरकारको सहयोग आवश्यक छ। यहाँसम्म आउने बाटो र सञ्चालनमा आएका होमस्टेलाई अझै व्यवस्थित गर्न आगन्तुक बढाउनुपर्नेमा उनले जोड दिए। तुलसीपुर-१९ का वडाध्यक्ष प्रेमनाथ योगीले छिल्लीकोटको विकासका लागि पछिल्लो समय थुप्रै काम भएको र सहज

खानेपानी, विद्युतीकरणसँगै सञ्चारको पहुँच पनि पुऱ्याइएको बताए। स्थानीयवासीको सक्रियतालाई साथ दिँदै उपमहानगरले छिल्लीकोटलाई पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा चिनाउन पहल गर्दै आएको छ। स्थानीय तहको सीमित स्रोतसाधन पर्याप्त नभएको उनको भनाइ थियो। सङ्घ र प्रदेश सरकारको सहयोग भएमा केवलकार सञ्चालन गर्न सकिने तुलसीपुर उपमहानगरपालिकाका प्रमुख टीकाराम खड्काले बताए। उनले भने, 'स्थानीयस्तरबाट गर्नसक्ने काम गरिरहेका छौं, त्यो पर्याप्त छैन। गर्नुपर्ने काम धेरै छन्।' यो स्थानको विकासका लागि तीनवटै सरकारको सहयोग आवश्यक छ। यहाँसम्म आउने बाटो र सञ्चालनमा आएका होमस्टेलाई अझै व्यवस्थित गर्न आगन्तुक बढाउनुपर्नेमा उनले जोड दिए। तुलसीपुर-१९ का वडाध्यक्ष प्रेमनाथ योगीले छिल्लीकोटको विकासका लागि पछिल्लो समय थुप्रै काम भएको र सहज

अब मात्र एक क्लिकमा...

# www.prabhabinonline.com

facebook [www.facebook.com/Prabhab Online](https://www.facebook.com/PrabhabOnline)

प्रभाव दैनिक